

长沙市校车办解读校车安全监管

校车跨区接送孩子要有三大条件

本报讯(记者 贺卫玲)开学后,长沙市各区、县(市)校车安全管理职能部门加强了对校车跨区接送、线路审批等工作的审查和监管。在这一过程当中,出现了一些关于整治补贴等方面的质疑,9月8日,长沙市校车办就有关政策进行了解读。

跨区接送获批有三条件

政策一:校车跨区接送学生(幼儿)能否获批,应以当地交通运输和公安交警部门在审批过程中根据实际情况作出的许可与否为准。

【解读】去年,长沙市校车办下发通知规定:校车原则上在本区、县(市)行政区域内接送学生;交通运输部门在审批本辖区内校车线路和停靠站点时,应核实是否有跨区、县(市)行政区域并签署意见;校车确需跨区、县(市)行政区域接送的,只能在毗邻的街道或乡镇接送,并经由所跨区、县(市)交通运输管理部门和公安交警大队审核同意。

校车跨区接送审批的基本条件有:一是符合相对就近入园原则;二是道路通行状况达到相关运行安全条件;三是有利于校车实行属地安全监管。

主要补贴交通不发达地区

政策二:各级财政支持和保障的校车,主要用于解决交通不发达的农村地区义务教育阶段学生上下学困难。

【解读】国务院所明确的校车,是指取得使用许可,用于接送接受义务教育的学生上下学的7座以上的载客汽车。要求地方政府所解决的校车困难,是指解决交通不发达的农村地区义务教育阶段学生上下学困难,并非用于解决城区交通发达地区幼儿上下园的问题。

对确实难以保障就近入学,且公共交通不能满足学生上下学需要的农村地区,县级以上地方政府应采取的措施,保障接受义务教育的学生获得校车服务。

避险路适时开通专营路段

政策三:校车运营路段开通的基本原则是“成熟一条、规范一条、开通一条”。

【解读】校车行驶线路应尽量避开急弯、陡坡、临崖、临水的危险路段。按省政府办公厅发布的规定,各级政府要制订农村客运发展规划,要把通校等级公路建设作为优先规划和建设对象,因地制宜、分步实施。财政、交通运输部门要采取有力措施,投入专项资金,切实改善农村公路安全状况,对具备客运车辆通行条件的线路,由乡镇政府提出申请,县级政府组织交通、公安、安监等部门勘验,做到成熟一条、规范一条、开通一条,并适时开通农村公交车,鼓励和扶持农村公交发展。暂不具备开通客运班线的农村道路,要增设和完善安全设施,验收合格后,尽快开通。

行动:重击未经审定跨区接送

从7月中旬到2014年下学期结束,长沙市全面开展校车集中整治,重点打击未经审定的跨行政区域接送学生、幼儿的现象。整治内容包括:一是检查校车资质。二是检查校车驾驶人资质。三是加强路查路检,重点整治无牌无证、假牌假证、套牌套证和报废车辆作为校车上路行驶的现象,以及校车超员、超速的行为。加强对校车运行线路的勘测。四是从严打击不按核定线路行驶的现象。

今后长沙市将推进校车营运公司化,市校车办不再办理幼儿园自购校车的使用许可审批。今后,学校、幼儿园新增校车服务一律到校车公司购买。

简讯

龙山五小微博直播食堂菜样

本报讯(记者 余娅 通讯员 向碧波 彭大卫)孩子在学校吃什么?营养搭配怎么样?带着这样的疑问,9月3日,龙山县第五小学的一位家长在手机微博上查看到了学校的午餐菜品:“今天孩子吃的是排骨炖萝卜、玉米冬瓜汤。”

学校负责人介绍,为规范学生食堂管理,维护学生合法权益,该校投入近40万元对食堂硬件进行了全面改造,并从今年秋季开学实施“微博直播透明厨房”。同时,实行校长和教师代表缴费陪餐制度,做到“三同”,即:同样缴费、同时就餐、同标准就餐,并把陪餐照片、当天采购菜品、每日菜谱都公布在微博上,让家长看得明明白白。

此外,学校还对食堂菜谱进行了改革,向学生和老师做问卷调查,列选出“最受欢迎菜品”;安排食堂员工参加营养烹调技能培训,除了做出好味道,还要保证学生的营养摄入。

凤凰“爱烛行动”惠及特困教师

本报讯(通讯员 吴玉辉 卢志富)8月30日,凤凰县举行2014年“爱烛行动”救助特困教师救助金发放仪式。该县7名特困教师分别接受了省、州教育基金会发放的35000元救助金。其中,2名教师每人获得省级基金会救助金10000元,5名教师每人获得州级教育基金会救助金5000元。

文昌学校加强学生文明素养

本报讯(通讯员 刘永中 尹德群)9月1日至5日,洞口县文昌学校为700多名初一新生开展了习惯养成课、安全教育课、心理健康课等课程,旨在培养学生良好的心理品质和行为习惯。

岩门中心小学打造平安校园

本报讯(通讯员 龙建林)开学初,怀化市洪江区岩门中心小学进行了安全知识讲座。

据了解,该校每天都有30余名小孩要乘坐渡船上、下学,针对这种情况,洪江区海事局的工作人员用通俗易懂的语言教孩子们如何使用救生用品,并教授他们在遇到危险时如何发出求救信号等实用的救生技能。

新隆中心校上好安全课

本报讯(通讯员 何新瑞)9月1日,新田县新隆中心校为1000余名学生上了一堂安全课。班主任们利用视频展示,通过直观性的图片分析,有趣的安全小游戏等形式对学生进行了校园安全、乘校车安全、消防安全、防溺水安全、人身安全、饮食卫生安全等方面的教育。

永顺一中外地教师共度中秋

本报讯(通讯员 周玉萍)9月5日,永顺一中组织31名外地教师、14名新进教师一起提前度过了一个有意义的中秋节,让大家共享了大家庭的温暖。

永顺一中是一所办学历史悠久的湘西名校,曾有不少外地教师为学校发展做出杰出贡献。该校历来重视帮助外地教师融入当地生活。座谈会上,邵阳籍教师肖会文、辰溪籍教师米庆安、新进免费师范生张小莉等人畅谈了工作感受。

盘石完小获赠图书两千余册

本报讯(通讯员 唐祝生)9月4日,中国银行衡阳分行行长何远年一行来到衡阳县盘石完小,为学校送上了2000余册图书。

该校地处衡阳县偏远山区,学校办学条件差,不少贫困家庭的孩子也没有能力去购买课外读物,学生的健康成长受到一定的影响。此次捐赠的图书为孩子们送来了精神食粮。

漆河镇中心小学 确保舌尖上的安全

本报讯(通讯员 黄志刚)新学期开学,桃源县漆河镇中心小学校门安静了一个暑假的马路热闹起来。每天天未明,从周边农贸市场驶来的小货车,装满一车车新鲜蔬菜来到学校。再经过重重检验,最终走上学生的餐桌。

近年来,学校积极争取资金,完善了餐饮设施,建立了一整套严格的学生食品卫生管理机制,严把食品原料采购关、餐具清洗消毒关,确保食品卫生安全和饭菜质量,消除一切安全隐患,保障学生舌尖上的安全。

新生军训量身定制

本报讯(记者 余娅 通讯员 莫智彬)9月5日,长沙市青竹湖湘一外国语学校1000余名初一新生,迎来了初中入学的第一次大验收——新生军训汇报表演暨闭营仪式。

该校新生军训从9月1日开始,长沙市武警支队的教官和学校老师们结合初一新生的特点,为他们量身定制了一套军训方案。

青竹湖湘一中学地处市郊,学生需要住校或者每天搭乘校车上下学。于是,学生一入学,学校就安排了近三个小时的入学教育,指导学生乘坐校车的安全、寄宿生活守则等问题。

在军训内容的安排上,学校也充分考虑了初一新生的特点。基本的军事训练之外,还融入了趣味性的内容。最受学生喜爱的整理内务比赛,要求学生把被子、凉席等床上用品带到操场,先拆解,再两人一组计时铺床、叠被、套枕头。初一16班的女生何思颖三两下就搞定了“豆腐块”,而一旁的男生却焦头烂额不得要领。



军训的内容看似简单,但任何一项都不能马虎。16班班主任龙劲告诉记者,为了确保学生的安全,为期5天的军训班主任全程陪同,校医也随时待命,学校和武警支队安排有专人负责处

理突发事件。9月5日当天的汇报演出,学校一位轻伤的小兵也参与了表演。大家眼神坚毅,在嘹亮的校歌合唱里,扬起黝黑健康的笑脸迎来了新学期。

城步重奖“笔杆子”

本报讯(通讯员 李荣峰)日前,城步县教育局召开专题会议,拿出2万元重奖了一批基层通讯员。红旗小学等10个单位获“2013年度教育信息宣传工作先进单位”荣誉称号,谭英和等12人获“2013年度教育信息宣传工作先进个人”荣誉称号。

近年来,城步县教育局高度重视教育宣传、信息、调研等工作,建立了一支有着100多人规模的通讯员队伍。为激励各通讯员积极投入到新闻宣传中来,该局出台了《城步县教育局新闻宣传工作奖励办法》,按照不同级别媒体,规定了奖励标准和奖励办法。通过一系列的奖励措施,充分调动了系统内通讯员开展宣传的积极性,为城步县基础教育综合改革试点营造了良好的舆论氛围。

临武集资救助教师遗孤

本报讯(通讯员 胡琳 郭建忠)近日,临武县教育局党组书记、副局长刘鹤蔚,教育工会主席王小刚来到郴州市第一人民医院看望因车祸重伤住院的教师遗孤李沂珈,并为她送上第一笔善款。

6月2日,该县职业中专教师李唐明一家三口骑摩托车回老家省亲途中遇到车祸,夫妻二人当场死亡,年仅10岁的女儿李沂珈也命悬一线,被紧急送往医院进行抢救。当了解到小沂珈治疗费用需要近50万元时,临武县教育工会向全县师生发出了为教师遗孤李沂珈献爱心的倡议,截止8月底共募集善款26万余元。为规范善款的使用,该县在教育基金会为李沂珈设立了个人专项基金账户,以解决其治疗费用及今后教育经费来源问题。

隆回一中获殊荣

本报讯(记者 王德和 通讯员 范青友)近日,从在上海召开的第14届中国国际教育品牌创新峰会上传来喜讯:隆回一中荣获“2014中国综合实力百强中学”荣誉称号。

近年来,学校在校长陈惟凡的带领下,推行督导管理制度,积极实施以年级管理为主导的管理新机制,使得各项工作落实快、效率高、质量好。近六年,该校的高考成绩连创新高:二本以上上线人数由2007年的400多人上升到2014年的900多人;学校学科竞赛成绩同样十分优异:学生参加高中学科奥赛,有10人次获全国一等奖,107人次获国家级奖励,120人次获省级奖励。